
           
 

                                                ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ                                   28.04.2010 

 

  Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟ ΔΝΤ Η Ε.Ε. ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΕΛΑΒΕ 
                  ΝA ΕΚΦΩΝΗΣΕΙ ΤΑ ΠΙΟ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΑ. 

        Η ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ:  ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟΣ  -  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ   
 
Οι σημερινές συναντήσεις του Πρωθυπουργού με τους Προέδρους των οργανώσεων των 
εργοδοτών και των εργαζομένων (και όχι με τα συλλογικά τους όργανα), δείχνουν την αγωνία 
του, να μεταφέρουν προς τα έξω  την εικόνα μιας εντελώς επίπλαστης «κατανόησης» της Κοινωνίας, 
χωρίς πολλές διαφωνίες και αντιδράσεις, για τις δραματικές εξελίξεις στη χώρα, τη στιγμή που θα 
εκφωνεί στον ελληνικό λαό, τα νέα ακόμα σκληρότερα αντιλαϊκά - αντεργατικά μέτρα, που 
συναποφάσισαν με το ΔΝΤ και την  Ε.Ε.   
Η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ δεν πρέπει να συμβάλλουν σε αυτήν την εικόνα έχοντας το ρόλο του 
απλού ακροατή. 
Η εκλεγμένη Κυβέρνηση της χώρας, είναι «φτερό στον άνεμο» και αφού πρώτα μας οδήγησε στο 
σφαγείο του ΔΝΤ, τώρα ανακοινώνει στον ελληνικό λαό και τους εργαζόμενους  την εφαρμογή των πιο 
σκληρών και επαχθών μέτρων που γνώρισε ο τόπος μεταπολεμικά. Εκφωνεί, πολιτικές και μέτρα 
που υπαγόρευσαν μέσω του ΔΝΤ και της Ε.Ε., τα μεγάλα τραπεζικά και κερδοσκοπικά κεφάλαια 
ανά τον κόσμο, δηλαδή αυτοί που είναι υπεύθυνοι για τη σημερινή κατάσταση. Όπως υπεύθυνες είναι 
και οι  εγκληματικές νεοφιλελεύθερες πολιτικές που για χρόνια άσκησαν οι  κυβερνήσεις  του ΠΑΣΟΚ 
και της ΝΔ, και οι οποίες έχουν πια τραγικά αποτελέσματα για τον ελληνικό λαό. 
Το «σφαγείο» του ΔΝΤ, περιλαμβάνει όλα τα γνωστά από την εμπειρία άλλων χωρών, 
αντιλαϊκά μέτρα και το «τίμημα» για την εργατική τάξη είναι βαρύ:  
• Άγριο παραπέρα πετσόκομμα των μισθών στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα,  μέσα από 

την κατάργηση ουσιαστικά των Συλλογικών Συμβάσεων, στο όνομα δήθεν της ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας, όταν πολύ καλά γνωρίζουν ότι το εργατικό κόστος στη χώρα μας βαίνει 
μειούμενο επί σειρά ετών. Οι ατομικές συμβάσεις εργασίας είναι ήδη εδώ!  

• Πλήρης απελευθέρωση των απολύσεων παντού, χωρίς κανένα περιορισμό και χωρίς καμιά 
κοινωνική προστασία. Συνέπεια θα είναι η δραματική αύξηση της ανεργίας, σε ποσοστά που δεν 
μπορεί να αντέξει ο τόπος και η κοινωνία μας.  

• Δραστική μείωση των αποζημιώσεων για τους απολυόμενους και  με μοναδικό στόχο την 
άμεση μείωση του κόστους των απολύσεων.   

• Διάλυση του Δημόσιου Καθολικού Ασφαλιστικού Συστήματος, άγρια περικοπή των 
συντάξεων, δραματική αύξηση των ορίων ηλικίας. 

• Κατάργηση και αυτού του φτωχού κοινωνικού κράτους με την εμπορευματοποίηση των δημοσίων 
αγαθών. 

• Επιβολή πρόσθετων φόρων σε βάρος των εργαζομένων.  
Το κοινωνικό τοπίο διαγράφεται πλέον εφιαλτικό. Η χώρα γυρίζει πίσω δεκαετίες. Η 
πραγματική οικονομία ρίχνεται στην πιο βαριά ύφεση που γνώρισε ο τόπος. 
   
Μπροστά σε όλα αυτά, μοναδική ελπίδα για τους εργαζόμενους και τον ελληνικό λαό, είναι ο 
κοινωνικός ξεσηκωμός. Είναι οι ταξικοί μαχητικοί αγώνες αντίστασης και ανατροπής της βάρβαρης 
πολιτικής τους, από  όλες τις δυνάμεις του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος που θα απαντούν 
αποτελεσματικά στην επίθεση.   
Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, όλες τις δυνάμεις του εργατικού κινήματος, 
εργατικές και συνδικαλιστικές συλλογικότητες και τάσεις, να δώσουν μαζικό παρόν 
στην Πρωτομαγιάτικη Απεργία των Συνδικάτων και στην ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 5ης 
ΜΑΗ.  


